COMUNE di Gorgo al Monticano Provincia di TREVISO

Parere dell'organo di revisione sulla proposta di BILANCIO DI PREVISIONE 2022 – 2024 e documenti allegati

L'ORGANO DI REVISIONE

Dott. Alberto Matteazzi

L'ORGANO DI REVISIONE

Verbale n. 15 del 07.12.2021

PARERE SUL BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024

Premesso che l'organo di revisione ha:

- esaminato la proposta di bilancio di previsione 2022-2024, unitamente agli allegati di legge;
- visto il Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali» (TUEL);
- visto il Decreto legislativo del 23 giugno 2011 n.118 e la versione aggiornata dei principi contabili generali ed applicati pubblicati sul sito ARCONET- Armonizzazione contabile enti territoriali;

presenta

L'allegata relazione quale parere sulla proposta di bilancio di previsione per gli esercizi 2022-2024 del Comune di Gorgo al Monticano che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Lì, 07.12.2021

L'ORGANO DI REVISIONE Dott, Alberto Matteazzi

hi Limeari

Sommario

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI VERIFICA DEGLI EQUILIBRI	4
Gestione dell'esercizio 2021	5
BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024	
Riepilogo generale entrate e spese per titoli	0
Fondo pluriennale vincolato (FPV)	11
Previsioni di cassa	11
Verifica equilibrio corrente anni 2022-2024	12
Risorse derivanti da rinegoziazione mutui	14
Entrate e spese di carattere non ripetitivo	
La nota integrativa	14
VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI	15
Verifica della coerenza interna	
VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2022-2	
A) ENTRATE	
Entrate da fiscalità locale	
Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria	
Entrate da titoli abitativi (proventi da permessi da costruire) e relative sanzioni	
Sanzioni amministrative da codice della strada	
Proventi dei beni dell'ente	22
Canone unico patrimoniale	
B) SPESE	
Spese di personale	
Spese per incarichi di collaborazione autonoma	24
Spese per acquisto beni e servizi	24
Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)	25
Fondo di riserva di competenza	
Fondi per spese potenziali	26
Fondo di riserva di cassa	26
Fondo di garanzia dei debiti commerciali	26
ORGANISMI PARTECIPATI	27
SPESE IN CONTO CAPITALEINDEBITAMENTO	28
OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI	30
CONCLUSIONI	31

PREMESSA E VERIFICHE PRELIMINARI

L'organo di revisione del Comune di Gorgo al Monticano nominato con delibera consiliare n. 34 del 29.11.2018

Premesso

- che l'Ente deve redigere il bilancio di previsione rispettando il titolo II del D. Lgs. 267/2000 (di seguito anche TUEL), i principi contabili generali e applicati alla contabilità finanziaria, lo schema di bilancio di cui all' allegato 9 al D. Lgs.118/2011.
- che ha ricevuto in data 26.11.2021 lo schema del bilancio di previsione per gli esercizi 2022-2024, approvato dalla giunta comunale in data 25.11.2021 con delibera n. 68, completo dei seguenti allegati obbligatori indicati:
- ai sensi dell'art.11, comma 3 del D. Lgs.118/2011;
 - il prospetto esplicativo del presunto risultato di amministrazione dell'esercizio 2020;
 - il prospetto concernente la composizione, per missioni e programmi, del fondo pluriennale vincolato per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione;
 - il prospetto concernente la composizione del Fondo Crediti di Dubbia Esigibilità per ciascuno degli esercizi considerati nel bilancio di previsione;
 - il prospetto dimostrativo del rispetto dei vincoli di indebitamento;
 - il prospetto delle spese previste per l'utilizzo di contributi e trasferimenti da parte di organismi comunitari e internazionali, per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione;
 - il prospetto delle spese previste per lo svolgimento delle funzioni delegate dalle regioni per ciascuno degli anni considerati nel bilancio di previsione;
 - la nota integrativa redatta secondo le modalità previste dal comma 5 dell'art.11 del D. Lgs.118/2011;
- ai sensi dell'art. 172 del D.Lgs. 267/2000 e punto 9.3 del P.C. applicato allegato 4/1 al D. Lgs. n.118/2011 lettere g) ed h):
 - l'elenco degli indirizzi internet di pubblicazione del rendiconto della gestione, del bilancio consolidato deliberati e relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui si riferisce il bilancio di previsione, dei rendiconti e dei bilanci consolidati delle unioni di comuni e dei soggetti considerati nel gruppo "amministrazione pubblica" di cui al principio applicato del bilancio consolidato allegato al D.Lgs. 23 giugno 2011, n. 118, e successive modificazioni, relativi al penultimo esercizio antecedente quello cui il bilancio si riferisce. Tali documenti contabili sono allegati al bilancio di previsione qualora non integralmente pubblicati nei siti internet indicati nell'elenco;
 - la deliberazione, da adottarsi annualmente prima dell'approvazione del bilancio, con la quale i comuni verificano la quantità e qualità di aree e fabbricati da destinarsi alla residenza, alle attività produttive e terziarie ai sensi delle leggi 18 aprile 1962, n. 167, 22 ottobre 1971, n. 865, e 5 agosto 1978, n. 457, che potranno essere ceduti in proprietà od in diritto di superficie; con la stessa deliberazione i comuni stabiliscono il prezzo di cessione per ciascun tipo di area o di fabbricato;
 - le deliberazioni con le quali sono determinati, per l'esercizio successivo, le tariffe, le aliquote d'imposta e le eventuali maggiori detrazioni, le variazioni dei limiti di reddito per i tributi locali e per i servizi locali, nonché, per i servizi a domanda individuale, i tassi di copertura in percentuale del costo di gestione dei servizi stessi ivi incluso eventuali riduzioni/esenzioni di tributi locali;
 - la tabella relativa ai parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale, prevista dalle disposizioni vigenti in materia, approvati con Decreto interministeriale Ministero Interno e Ministero Economia del 28 dicembre 2018;
 - equilibri di bilancio secondo lo schema allegato al D. Lgs. n.118/2011;
 - il «Piano degli indicatori e dei risultati attesi di bilancio» previsto dall'articolo 18-bis del decreto legislativo n. 118 del 2011;

Ŋ

- necessari per l'espressione del parere:
 - il documento unico di programmazione (DUP) e la nota di aggiornamento dello stesso predisposti conformemente all'art.170 del D. Lgs.267/2000 dalla Giunta;
 - la delibera di Giunta di destinazione della parte vincolata dei proventi per sanzioni alle norme del codice della strada:
 - la proposta delibera del Consiglio di conferma o variazione delle aliquote e tariffe per i tributi
 - il programma delle collaborazioni autonome di cui all'art. 46 del D. L. n.112/2008;
 - il limite massimo delle spese per incarichi di collaborazione di cui all'art. 46 comma 3 del D.L. 112/2008:
 - il limite massimo delle spese per personale a tempo determinato, con convenzione e con collaborazioni coordinate e continuative, di cui all'art. 9 comma 28 del D.L.78/2010;
 - i limiti massimi di spesa disposti dagli art. 6 e 9 del D.L.78/2010 e da successive norme di finanza
 - la sussistenza dei presupposti per le condizioni di cui all'articolo 1, commi 138,146 e 147 della Legge n. 228/2012:
 - l'elenco delle spese finanziate con i proventi dei titoli abilitativi edilizi e relative sanzioni di cui all'art. 1 comma 460 della Legge n.232/2016;
 - l'elenco delle entrate e spese non ricorrenti.

e i seguenti documenti messi a disposizione:

- documenti e prospetti previsti dallo statuto e dal regolamento di contabilità;
- il prospetto analitico delle spese di personale previste in bilancio come individuate dal comma 557 dell'art.1 della Legge n. 296/2006;
- viste le disposizioni di Legge che regolano la finanza locale, in particolare il TUEL;
- visto lo statuto dell'ente, con particolare riferimento alle funzioni attribuite all'organo di revisione;
- visto lo Statuto ed il regolamento di contabilità:
- visti i regolamenti relativi ai tributi comunali;

Visto il parere espresso dal responsabile del servizio finanziario, ai sensi dell'art.153, comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000, in data 25.11.2021 in merito alla veridicità delle previsioni di entrata e di compatibilità delle previsioni di spesa, avanzate dai vari servizi, iscritte nel bilancio di previsione 2022-2024;

L'organo di revisione ha effettuato le seguenti verifiche al fine di esprimere un motivato giudizio di coerenza, attendibilità e congruità contabile delle previsioni di bilancio e dei programmi e progetti, come richiesto dall'art. 239, comma 1, lettera b) del D. Lgs. n. 267/2000.

VERIFICA DEGLI EQUILIBRI

Gestione dell'esercizio 2021

L'organo consiliare ha approvato con delibera n. 16 del 29.04.2021 la proposta di rendiconto per l'esercizio 2020. Da tale rendiconto, come indicato nella relazione dell'organo di revisione formulata con verbale n. 5 del 09.04.2021 si evidenzia che:

- sono salvaguardati gli equilibri di bilancio:
- non risultano debiti fuori bilancio o passività probabili da finanziare;
- è stato rispettato l'obiettivo del pareggio di bilancio;
- sono state rispettate le disposizioni sul contenimento delle spese di personale;
- non sono richiesti finanziamenti straordinari agli organismi partecipati;
- è stato conseguito un risultato di amministrazione disponibile (lett. E) positivo;
- gli accantonamenti risultano congrui.

La gestione dell'anno 2021 si prevede chiuderà con un avanzo, così distinto ai sensi dell'art 187 del TUEL:

Risultato di amministrazione

Nisultato di all'illiano	31/12/2021
Risultato di amministrazione (+/-)	407.307,01
di cui:	
a) Fondi vincolati	262.476,98
b) Fondi accantonati	135.601,44
c) Fondi destinati ad investimento	5.234,40
d) Fondi liberi	3.994,19
TOTALE RISULTATO AMMINISTRAZIONE	407.307,01

La situazione di cassa dell'Ente al 31 dicembre degli ultimi tre esercizi presenta i seguenti risultati:

	2019	2020	2021 (presuntivo)
Disponibilità:	763.539,22	846.904,99	846.904,99
di cui cassa vincolata	0,00	0,00	0,00
Anticipazioni non estinte al 31/12	0,00	0,00	0,00

L'ente si è dotato di scritture contabili atte a determinare in ogni momento l'entità della giacenza della cassa vincolata per rendere possibile la conciliazione con la cassa vincolata del tesoriere.

L'impostazione del bilancio di previsione 2022-2024 è tale da garantire il rispetto del saldo di competenza d'esercizio non negativo ai sensi art. 1, comma 821, legge n. 145/2018 con riferimento ai prospetti degli equilibri modificati dal DM 1° agosto 2019.

BILANCIO DI PREVISIONE 2022-2024

L'Organo di revisione ha verificato, mediante controlli a campione, che il sistema contabile adottato dall'ente, nell'ambito del quale è stato predisposto il bilancio di previsione, utilizza le codifiche della contabilità armonizzata.

Il bilancio di previsione proposto rispetta il pareggio finanziario complessivo di competenza e gli equilibri di parte corrente e in conto capitale, ai sensi dell'articolo 162 del Tuel.

Le previsioni di competenza per gli anni 2022, 2023 e 2024 confrontate con le previsioni definitive per l'anno 2021 sono così formulate:

GORGO AL MONTICANO (TV) BILANCIO DI PREVISIONE ENTERATE 2022

Riepilogo generale entrate e spese per titoli

	PREVISIONI DELL'ANNO 2024		on'o	00'0	00'0	0000		000	200		1.233.264,00	00'0	0.00	00'0	600.000,00	00'0	1,833,264,00		200.000.00	00'0	00.00	00'0	0.00	200.000.00		363.300.00
	PREVISIONI PE	200	00.0	0,00	00'0	00'0		0.00			1.205.028,00	00'0	0.00	00'0	00'000'009	00'0	1 805 026.00		207 000,00	00'0	00'0	00'0	00'0	207.000,00		353.750,00
	PREVISIONI ANNO 2022 DE	80		39 n	00.00	00'0	00'0	00'0	846.904,99		1.197.500,00	00'0	00.0	000	600,000,00	00°C	1.797.500,00	18,080,828	210,500,00	90°0	95.0	98	00°0	210.500.00	210 500,00	346.800.00
PREVISIONS		70.658.44	1947 64	10.750.4	00.0	213 200 00	90'0	00'0	846 904 88		1 156 000 00 1 290 389,20	00.0	000	900	605.000.00 628.000.00	00.00	1,755,000,00	07/080-018-1	279.300.00 279.300.00	0.0	00.0	00.0	00.0	279 300,00	218 300 00	343 500 00
UNTI AL	NZIO VTE III II	previsioni di competenza	previous di compatanza		Ezewsioni di competenza	previsioni di competenza	previsioni di competenza	previsioni di competenza	previsioni di cassa		131 408.05 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza previsione di cassa	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza previsione di cassa	177,78 previsione di competenza previsione di cassa	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	131 585,83 previsione di competenza previsione di cassa		0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza previsione di cassa	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza	Mensione at case at	0,00 previsione di competenza previsione di cassa
RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE	DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO										131						131						ī			ale .
	DENOMINAZIONE	Fondo pluriennale vincolato per spese correnti (1)	Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale (1)	Fondo pluriennale vincolato per attività finanziaria	The state of the s		- di cui avanzo utitizzato anticipalamente 🖾	- di cui Utilizzo Fondo anticipazioni di iquidità	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e pereguativa	Tipologia 101: Imposte, tasse e proventi assimilati	Tipologia 102: Tributi destinati al finanziamento della sanità	Tipologia 103: Tributi devoluti e regolati alle autonomie speciali	Tipologia 104: Compartecipazioni di tributi	Tipologia 301: Fondi perequativi da Amministrazioni Centrali	Tipologia 302: Fondi perequativi dalla Regione o Provincia autonoma	Entrate correnti di natura tributaria, confributiva e perequativa	Trasferim enti correnti	Tipologia 101: Trasferimenti oorrenii da Amministrazioni pubbliche	Tipologia 102: Trasferimenti correnti da Famiglie	Tipologia 103: Trasferimenti correnti da Imprese	Tipologia 104: Trasferimenti correnti da Istituzioni Sociali Private	Tipologia 103: Trasferimenti correnti dall'Unione Europea e dal Resto del Mondo	Trasferimenti correnti	Entrate extratributarie	Tipologia 100: Vendita di beni e servizi e proventi derivanti dalla gestione dei beni
Order	TIPOLOGIA									ntolo 1	10101	10102	19163	10101	10301	10362	10000 Totale TITOLO 1	1000	20101	20102	20103			ale TITOLO 2	110103	30100

	PREVISIONE DELL'ANNO 2024	45.508,00	00'009	15.000,00	\$65.000,00	529.400,00	00'0	00'0	00'0	00'0	43.000,00	43.889.00		00.0	00'0	00.0	0.00	000		00'0	90'0
	PREVISIONI F DELL'ANNO 2023 DE	45,509,00	900'00	15.000,00	105,000,00	519.750,00	00'0	00'0	00'0	0,00	43.000,00	43.000,00		00'0	00'0	00'0	0.00	00'0		00'0	00'0
	PREVISIONI ANNO DE	45.500,00 45.500,00	500,00	15.900,00	104,200,00 104,200,00	512,000,00	00'0	00.0 00.0 00.00	00'0	760,44	43.000,00	43,000,00		00°0	00°0 00°0	90'0	00.0	00.0		00.00	00°0
PREVISION	W 75	45.500.00 45.500.00	500.00 500.00	15 000 00	107 000 00	511.388,60	0.00	844.554.00	00.0	0.00	52.000.00 52.000.00	896.554.00 1.253.298.08		080	00'0	00.0	00'0	00.0		0.00	00.0
		previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza	previsione di cassa previsione di competenza	previsione di cassa previsione di competenza provisione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa		previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa		previsione di competenza previsione di cassa	previsione di competenza previsione di cassa
RESIDUI PRESUNTI AL	TERMINE DELL SESECZIO PRECEDENTE CAUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO	80°C	. 26.06.0	0.00 0.00 0.00	0,00 pre	aud 00'0	80		ad 000	760,44 pre		pg 050 86		8 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00 00	8 8 60°0	. A. A	00.0	200°0		8.0	d (90°C)
	DENOMINAZIONE	Tipologia 200: Proventi derivanti dall'attività di controlto e repressione	delle irregolarita e degli illeciti Tipologia 300: Interessi attivi	Tipologia 400. Altre entrate da redditi da capitale	Tipologia 500. Rimborsi e altre entrate correnti	Entrale extratributarie	Enzare in conto capitale	Tipologia 100: Embus in como Espirare Tirodoxía 200: Contributi anli intestimenti	Tipologia 300. Akri trasferimenti in conto capitale	Tipologia 400: Entrate da alienazione di beni materiali e immateriali	Tipologia 500: Altre entrate in conto capitale	Entrale in conto capitale	Entrare da riduzione di attività finanziarie	Tipologia 198: Alienazione di attività finanziarie	Tipologia 200: Riscossione crediti di breve termine	Tipologia 300. Riscossione crediti di medio-lungo termine	Tipologia 400: Altre entrate per riduzione di attività finanziarie	Entrate da riduzione di attività finanziarie	Accensione Presidi	Tipologia 100: Emissione di titoli obbligazionari	Tipologia 200: Accensione prestiti a breve termine
	TIPOLOGIA TIPOLOGIA	30200	99686	30400	30500	36006 Totale TITOLO 3	TTO:04	4 5100	40300	49450	40500	40008 Totale TITOLD 4	TITOLOS	56100	26200	20300	56460	SB000 Tokale TITOLO S	TUNOE	60100	66200

	PREVISIONI DELL'ANNO 2024	00.0	00.0	00'0		200 000 009	500 000 00		426.493.00	336.000,00	762 493,00	3.877.157.00	3.877, 157,00
	PREVISIONI DELL'ANNO 2023	00'0	00'0	00'0		500 000:00	200,000,00		426 493,00	336.000,00	762 483,50	3 837,269,00	3.837.269,00
	PREVISIONI ANNO 2822	8.0	000	0.0	00.0	\$00,000,00 \$00,000,00	500.000.00	200 000 00	426.493,00	336,000,00	762 493.60	3 825 493,00	4.055.100.41 3.825.403.00 4.902.014.40
PREVISION	DELCANNO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCION	00.0	0.00	800	00.0	500 000 00 500 000 00	200 000 00	00 000 000	426 493.00 441 986.00	336 000,00	762 493.00	4 704 847 00	5.241.379.86 4.901.352.95 6.068.284.85
		0.00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza previsione di casca	The same of the sa	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0.00 previsione di competenza	personal crosses	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0,00 previsione di competenza previsione di cassa	0,00 previsione di competenza	229 818,41 previsione di competenza	229.610,41 previsione di competenza previsione di competenza
RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE	DELL'ESERCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO	00°C	0.00 pre	0,00 pre		0,00 pre	0.00		0.00 pre	0,00 pre	5,00 pre-	229 818,41 pre-	Z29.616,41 pre-
	DENOMINAZIONE	Tipologia 300: Accessione mutui e altri finanziamenti a medio lungo termine	Tipologia 409: Altre forme di indebitamento	Accensione Prestiti	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	Tipologia 100: Anticipazioni da istitulo tesorierelcassiere	Anticipazioni da istituto lesorierelcassiere	Entrate per conto serzi e partite di giro	Tipologia 190: Entrate per partite di giro	Tipologia 200: Entrate per conto terzi	Entrate per conto terzi e partite di giro		ERALE DELLE ENTRATE
O SO INC.	TIPOLOGIA	60300	60400	68000 Totale TTOLO 6	molo?	70100	78008 Totale TITOLO 7	TTOLO \$	90100	90200	90000 Totale TITOLO 9	TOTALE TITOLI	TOTALE GENERALE DELLE

GORGO AL MONTICANO (TV)
BILANCIO DI PREVISIONE
IFPII OGO GENERALE DELLE SPESE 2022 PER TITOLI

	PREVISIONI DELL'ANNO 2024	W.C	00.0	100 100 100	2,112,064,00	00'0	00'0		43.000.00	00.00	00'0		00'0	00'0	00'0		459 600,00	00'0	00.0		500 000,00	00'0	00'0		762.493.00	00'0	00.00		3.177.157.90	98.0	90.0		3.877.157.90	3		
	PREVISIONI DELL'ANNO 2023	000	00.0		2 115 276,00	00'0	000		43,000,00	00'0	00'0		000	00'0	00'0	3	418.500.00	00'0	00'0		900 000 009	000	00'0		762.493.00	00'0	00'0		3,837,269,06	80.0	90'0		3,837,269,06	6.9	90.0	
<u> </u>	PREVISIONI ANNO 2022		00.0		2.140.952,00	00'0	0.00	2 549 684,35	43,000,00	00'0	00'0	315.618,07	00'0	00'0	00'0	00'0	379 048,00	0.00	00'0	379.048,00	500,000,00	00'0	00'0	500 000,00	782 483,00	00'0	00'0	813.642,07	3 825.493,00	90'6	06,0	4.557.992,49	3 825 453,00	8	8	4.557.992,49
PER TITO	DELIANNO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO		00'0		2.346.838.44		00'0	2,707,702,98	1,025,001,51		0,00	1,134,151,04	0.00		00'0	00.00	358 420.00		00'0	356.420.00	800 000 00		0.00	900,000,00	762,493,00		0.00	830 735.79	4.991.352.95		6.00	5.529.009,81	1391.352.95		•	5,329,009,81
SPESE 2022 PER TITOLI					543 132 35 previsione di competenza	di cui qua empegnato"	di cui fondo puniennale vincolato	previsione di cassa	previsione of competenza	de casi qua tropegnator	di cui tondo piuriennale umodato	previsione di cassa	0.00 previsione di competenza	de cui gla impegnato"	dicus fondo piumennale visicolato	previsione di cassa	O O.D. previsions of competence	di cui qua empegnado"	di cui fondo puniennale vincolato	previsione of cassa	0.00 previsione of competenza	de cui gia empegrato.	di cui fondo plumennale vincolato	previsione di cassa	51 149.07 previsione di competenza	de cue gua trapegnado"	discustande punesnais vincelato	previous di cassa	ace see As president d competence	of cut out impegrate?	di cui fondo pluntennale vincolato	previsione di cassa	ure see as previous d ampliants	G ou go impegnato	di cui fando plusiennale vinacialo	previsions di cassa
ALE DELLE	RESIDUI PRESUNTI AL TERMINE DELL'ESENCIZIO PRECEDENTE QUELLO CUI SI RIFERISCE IL BILANCIO				543 132 35				77.818.07°				000	1 2 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3 3			000				000				51 149.07				BF 666 338				67 996 328			
RIEPILOGO GENERALE DELLE	DENOMINAZIONE		DISAVANZO DI AMMINISTRAZIONE	DISAVANZO DERIVANTE DA DEBITO AUTORIZZATO E NON CONTRATTO		Spese correni				Spese in control capitate			Control of the contro	opese per more meno anoma manchana			177	Rimborso Prestit			Chi.	Chiusura Amacpazzari i Arevure da Isurus rescrizio construi			Headen and sounds down a martial of city					TOTALE DEI TITOLI			- 1	TOTALE GENERALE DELLE SPESE		
	11101.0					Tricko 1				Titolo 2				Titolo 3	9			Thoio 4				T flow 5			i i	I ficial /					ny	Sec. 1		TOTAL		

Le previsioni di competenza rispettano il principio generale n.16 e i principi contabili e rappresentano le entrate e le spese che si prevede saranno esigibili in ciascuno degli esercizi considerati anche se l'obbligazione giuridica è sorta in esercizi precedenti.

Fondo pluriennale vincolato (FPV)

Il fondo pluriennale vincolato, disciplinato dal principio contabile applicato della competenza finanziaria, è un saldo finanziario, costituito da risorse già accertate destinate al finanziamento di obbligazioni passive dell'ente già impegnate, ma esigibili in esercizi successivi a quello in cui è accertata l'entrata.

La contabilizzazione del FPV deve tener conto delle novità approvato con il Decreto del Ministero dell'economia e delle finanze, di concerto con il Ministero dell'Interno e della Presidenza del Consiglio dei ministri del 1° marzo 2019 con cui sono stati aggiornati gli allegati al D. Lgs. 118/2011 al fine di disciplinare la contabilizzazione delle spese di progettazione e le modifiche alla disciplina del Fondo Pluriennale Vincolato per le opere pubbliche.

Non risulta iscritto Fondo Pluriennale Vincolato nella parte entrata del bilancio per l'esercizio 2021.

Previsioni di cassa

	PREVISIONI DI CASSA ENTRATE PI	ER TITOLI
-012		PREVISIONI DI CASSA ANNO 2022
	Fondo di Cassa all'1/1/esercizio di riferimento	846.904,99
1	Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	1.929.085,83
2	Trasferimenti correnti	210,500,00
3	Entrate extratributarie	512.000,00
4	Entrate in conto capitale	141.030,58
5	Entrate da riduzione di attività finanziarie	0.00
6	Accensione prestiti	0.00
7	Anticipazioni da istituto tesoriere/cassiere	500.000,00
9	Entrate per conto terzi e partite di giro	762.493.00
	TOTALE TITOLI	4.055.109,41
	TOTALE GENERALE ENTRATE	4.902.014,40

_	PREVISIONI DI CASSA DELLE SPESE	PER TITOLI
		PREVISIONI DI CASSA ANNO 2022
1	Spese correnti	2.549.684,35
2_	Spese in conto capitale	315.618,07
3	Spese per incremento attività finanziarie	0.00
4	Rmborso di prestiti	379,048.00
5	Chiusura anticipazioni di istiutto tesoriere/cassiere	500,000.00
7	Spese per conto terzi e partite di giro	813.642,49
	TOTALE TITOLI	4.557.992,91
	SALDO DI CASSA	344.021,49

Gli stanziamenti di cassa comprendono le previsioni di riscossioni e pagamenti in conto competenza e in conto residui e sono elaborate in considerazione dei presumibili ritardi nella riscossione e nei pagamenti delle obbligazioni già esigibili.

L'organo di revisione ha verificato che il saldo di cassa non negativo assicuri il rispetto del comma 6 dell'art.162 del TUEL.

L'organo di revisione ha verificato che la previsione di cassa sia stata calcolata tenendo conto del trend della riscossione nonché di quanto accantonato al Fondo Crediti dubbia esigibilità di competenza e in sede di rendiconto.

Si evidenzia che il comma 555 della Legge di Bilancio 2020, al fine di agevolare il rispetto dei tempi di pagamento di cui al decreto legislativo 9 ottobre 2002, n. 231, ha stabilito che il limite massimo di ricorso da parte degli enti locali ad anticipazioni di tesoreria, di cui al comma 1 dell'articolo 222 del testo unico di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, è elevato da tre a cinque dodicesimi per ciascuno degli anni dal 2020 al 2022.

Come indicato all'interno della Nota integrativa al bilancio di previsione 2022-2024, l'ente comunale non ritiene necessario ricorrere ad anticipazioni di cassa.

Verifica equilibrio corrente anni 2022-2024

Gli equilibri richiesti dal comma 6 dell'art.162 del TUEL sono così assicurati:

GORGO AL MONTICANO (TV)

BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) (1) 2022 - 2023 - 2024

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO			COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	COMPETENZA ANNO 2024
ondo di cassa all'inizio dell'esercizio		846.904.99			
Fondo pluriennale vincolato per spese correnti iscritto in entrata	(+)		0,00	0,00	0,0
AA) Recupero disavanzo di amministrazione esercizio precedente	(-)		0,00	0.00	0,0
3) Entrate titoli 1.00 - 2.00 - 3.00 di cui per estinzione anticipata di prestiti	(+)		2,520.000,00 0,00	2.531.778,00 0,00	2.571.864,0 0,0
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)		0.00	0.00	0,0
D) Spese Titolo 1.00 - Spese correnti	(-)		2.140.952,00	2.115.276,00	2.112.064,0
arcur - fondo pluriennale vincolato - fondo crediti di dubbia esigibilità			0,00 110.000,00	0,00 110.000,00	0,0 110.000,0
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(-)		0.00	0,00	0,0
F) Spese Titolo 4.00 - Quote di capitale amm.to mutui e prestiti obbligazionari	(-)		379.048,00	416.500,00	459.600,0
ouoligazionam - di cui per estinzione anticipata di prestiti - di cui Fondo anticipazioni di liquidità			0,00 0,00	0,00 0,00	0,6 0,6
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-E-F			0,00	0,00	0,0
altre poste differenziali, per eccezioni previste da norme di legg sull'ordinamento degli enti locali	E, CHE	HANNO EFFETTO SULL'	EQUILIBRIO EX ARTICOLO	162, COMMA 6, DEL TES	TO UNICO DELLE LEG
H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese correnti e per	(+)		0,00	00,0	0,
rimborso prestiti(2) di cui per estinzione anticipata di prestiti		,	0,00		
l) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a	(+)		0,00	00,0	0,
specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di prestiti		i.	0,00	0,00	о,
 L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili 	(-)		00,00	00,0	0.
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(+)		0,00	00,0	0.
EQUILIBRIO DI PARTE CORRENTE (3)				10.00	
O=G+H+I-L+I	M		0,00	0,00	0,0

GORGO AL MONTICANO (TV)

BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO

(solo per gli Enti locali) (1) 2022 - 2023 - 2024

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	COMPETENZA ANNO 2024
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+)	0.00		
O) Fondo pluriennale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0.00	0,00	0,0
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	(+)	43.000,00	43.000,00	43.000,0
C) Entrate Titolo 4.02 06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	0,00	0,00
Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0.00	0,00	0.00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(-)	0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	00,0	0,0
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	43.000,00 0,00	43.000,00 0,00	43.000,00 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0.00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z=P+Q+R-C-I-\$1-\$2-T+L-M-U-V+E		0,00	0,00	0,00

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	COMPETENZA ANNO 2024
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(+)	0.00	0.00	0,0
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(+)	0.00	0.00	0.0
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziaria	(+)	0,00	0.00	0,0
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni crediti di breve termine	(-)	0.00	0,00	0,0
X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0.00	0,00	0,0
Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0.00	0.00	0,0
EQUILIBRIO FINALE				
W=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y		0,00	0,00	0,0

SALDO CORRENTE AI FINI DELLA COPERTURA DEGLI INVESTIMENTI PLURIENNALI (4)

Equilibrio di parte corrente (O)		0.00	0.00	0.00
Ublizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese comenti e del rimborso prestiti (H) al netto del fondo anticipazzione di liquidità	Θ	0.00	0.00	0,00
Equilibrio di parte corrente ai fini della copertura degli investimenti pluriennali		0,00	0,00	0,00

Ŋ

- C) Si tratta delle entrate in conto capitale relative ai soli contributi agli investimenti destinati al rimborso prestiti corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.4.02.08.00.000.
- E) Si tratta delle spese del triolo 2 per trasferimenti in conto capitale corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.2.04.00.00.000.
- S1) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione crediti di breve termine comispondenti alla voce del piano dei conti finanziano con codifica E.5.02.00.00.000.
- S2) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione orediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.03.00.00.000.

 T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle riscossione orediti di medio-lungo termine corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.

 T) Si tratta delle entrate del titolo 5 limitatamente alle altre entrate per riduzione di attività finanziario corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica E.5.04.00.00.000.
- T) Si tratta delle entrate del titolo 3 irritatamente alle autre entrate per nouzione orazione di annia come configuratione del titolo 3 irritatamente alle concessione credit di breve termine confispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.02.00.00.000.

 X1) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione credit di breve termine confispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.

 X2) Si tratta delle spese del titolo 3 limitatamente alle concessione credit di medio-lungo termine confispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.03.00.00.000.
- Y) Si tratta delle spese del bitolo 3 limitatamente alle altre spese per incremento di attività finanziarie corrispondenti alla voce del piano dei conti finanziario con codifica U.3.04.00.00.000.
- (1) indicare gli anni di inferimento.

 (2) In sede di approvazione del bilancio di previsione è consentito l'utilizzo della sola quota vincolata del risultato di amministrazione presunto. Nel corso dell'esercizio è consentito l'utilizzo anche (2) In sede di approvazione del bilancio è deliberato a seguito dell'approvazione del prospetto concernente il insultato di amministrazione presunto dell'amno precedente aggiomato sulla base di un della quota destruata aggiomato dell'approvazione dell'anno precedente. El consentito l'utilizzo anche della quota destruata aggiomesti e della quota libera del risultato di amministrazione dell'anno precedente se il bilancio (o la variazione di bilancio) è deliberato a seguito dell'approvazione del rendicionto dell'anno precedente.
- (3) La somma algebrica finale non può essere inferiore a zero per il rispetto della disposizione di cui all'articolo 162 del testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali
- (4) Con riferimento a ciascun esercizio, il saldo positivo dell'equilibrio di parte corrente in termini di competenza finanziaria può costituire copertura agli investimenti imputati agli esercizi successorio di inputati agli esercizi successorio al minore valore tra la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di cassa, registrati negli ultimi tre esercizi rendicontati, se sempre positivi, determinati al netto dell'utilizzo dell'avanzo di amministrazione, del fondo di cassa, e delle entrate non ricorrenti che non hanno dato copertura a impresenza e la media dei saldi di parte corrente in termini di competenza e la media dei sal

Risorse derivanti da rinegoziazione mutui

L'ente non si è avvalso della facoltà di utilizzare le economie di risorse derivanti da operazioni di rinegoziazione mutui e prestiti per finanziare, in deroga, spese di parte corrente ai sensi dell'art. 1 comma 867 Legge 205/2017.

Si rappresenta che, il Decreto fiscale (DL 124/2019, legge 157/2019) art 57 co. 1-quater ha modifica l'articolo 7 comma 2 del dl 78 del 2015, ed ha prorogato al 2023 (prima 2020) la possibilità che gli enti locali utilizzino senza vincoli di destinazione (anche per la parte corrente) le economie derivanti da:

- a) operazioni di rinegoziazione di mutui
- b) dal riacquisto dei titoli obbligazionari emessi

Entrate e spese di carattere non ripetitivo

L'articolo 25, comma 1, lettera b) della legge 31/12/2009, n.196, relativamente alla classificazione delle entrate dello stato, distingue le entrate ricorrenti da quelle non ricorrenti, a seconda che si riferiscano a proventi la cui acquisizione sia prevista a regime ovvero limitata a uno o più esercizi.

Si rende noto che non sono previsti importi che superano la media degli anni precedenti.

La nota integrativa

La nota integrativa allegata al bilancio di previsione indica come disposto dal comma 5 dell'art.11 del D.Lgs. 23/6/2011 n.118 tutte le seguenti informazioni:

- a) i criteri di valutazione adottati per la formulazione delle previsioni, con particolare riferimento agli stanziamenti riguardanti gli accantonamenti per le spese potenziali e al fondo crediti di dubbia esigibilità, dando illustrazione dei crediti per i quali non è previsto l'accantonamento a tale fondo;
- b) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto al 31 dicembre dell'esercizio precedente, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- c) l'elenco analitico degli utilizzi delle quote vincolate e accantonate del risultato di amministrazione presunto, distinguendo i vincoli derivanti dalla legge e dai principi contabili, dai trasferimenti, da mutui e altri finanziamenti, vincoli formalmente attribuiti dall'ente;
- d) l'elenco degli interventi programmati per spese di investimento finanziati col ricorso al debito e con le risorse disponibili;
- e) nel caso in cui gli stanziamenti riguardanti il fondo pluriennale vincolato comprendono anche investimenti ancora in corso di definizione, le cause che non hanno reso possibile porre in essere la programmazione necessaria alla definizione dei relativi cronoprogrammi;
- l'elenco delle garanzie principali o sussidiarie prestate dall'ente a favore di enti e di altri soggetti ai sensi delle leggi vigenti;
- g) gli oneri e gli impegni finanziari stimati e stanziati in bilancio, derivanti da contratti relativi a strumenti finanziari derivati o da contratti di finanziamento che includono una componente derivata;
- h) l'elenco dei propri enti ed organismi strumentali, precisando che i relativi bilanci consuntivi sono consultabili nel proprio sito internet fermo restando quanto previsto per gli enti locali dall'art. 172, comma 1, lettera a) del Tuel;

- i) l'elenco delle partecipazioni possedute con l'indicazione della relativa quota percentuale;
- j) altre informazioni riguardanti le previsioni, richieste dalla legge o necessarie per l'interpretazione del bilancio.

VERIFICA COERENZA DELLE PREVISIONI

Verifica della coerenza interna

L'organo di revisione ritiene che le previsioni per gli anni 2022-2024 siano coerenti con gli strumenti di programmazione di mandato, con il documento unico di programmazione e con gli atti di programmazione di settore (piano triennale dei lavori pubblici, programmazione fabbisogni del personale, piano alienazioni e valorizzazione patrimonio immobiliare, ecc.).

Verifica contenuto informativo ed illustrativo del documento unico di programmazione DUP

Il Documento Unico di Programmazione (DUP), è stato predisposto dalla Giunta tenuto conto del contenuto minimo (o dello schema di documento semplificato per i comuni con popolazione fino a 5.000 abitanti con ulteriori semplificazioni per i comuni con popolazione inferiore ai 2.000 abitanti previsti dal principio 4/1) previsto dal Principio contabile applicato alla programmazione (Allegato n. 4/1 al D. Lgs. 118/2011).

La Giunta ha approvato lo schema del D.U.P.S. con deliberazione n. 67 del 25.11.2021.

Strumenti obbligatori di programmazione di settore

Il Dup contiene i seguenti strumenti obbligatori di programmazione di settore che sono coerenti con le previsioni di bilancio.

Programma triennale lavori pubblici

Il programma triennale ed elenco annuale dei lavori pubblici di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 è stato redatto conformemente alle modalità e agli schemi approvati con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018 e sarà presentato al Consiglio per l'approvazione unitamente al bilancio preventivo.

D.M. n. 14 del 16 gennaio 2018.

Gli importi inclusi nello schema relativi ad interventi con onere a carico dell'ente trovano riferimento nel bilancio di previsione 2022-2024 ed il cronoprogramma è compatibile con le previsioni di pagamenti del titolo II indicate nel bilancio e del corredato Fondo Pluriennale vincolato.

Il programma triennale, dopo la sua approvazione consiliare, dovrà essere pubblicato sul sito dell'Ente nella sezione "Amministrazione trasparente" e sul sito del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti e dell'Osservatorio dei contratti pubblici relativi a lavori, servizi e forniture.

Di seguito si riportano le schede relative alla programmazione in questione:

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Gorgo al Monticano -AREA TECNICA

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

		Arco tempora	le di validità del proc	gramma
TIPOLOGIE RISORSE	Disp	onibilità finanziaria (1)	Importo Totale (2)
TIPOCOGIE RISORSE	Primo anno	Secondo anno	Terzo anno	MAIL OF THE PARTY
isorse derivate da entrate aventi destinazione vincolata per legge	0.00	0.00	0.00	00
isorse derivate da entrate acquisite mediante contrazione di mutuo	0.00	0.00	0.00	0.0
isorse acquisite mediante apporti di capitali privati	0.00	0.00	0.00	0.0
stanziamenti di bilancio	0.00	0.00	0.00	0.0
finanziamenti of bilancio finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403	0.00	0.00	0.00	0.0
risorse derivanti da trasferimento di immobili	0.00	0.00	0.00	0.0
altra tipologia	0.00	0.00	0.00	0.0
totale	0.00	0.00	0.00	0.0

^{*} L'amministrazione non ha interventi da pubblicare per l'anno

Il referente del programma BOSCARIOL PAOLA

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Gorgo al Monticano - AREA TECNICA

SCHEDA B: ELENCO DELLE OPERE INCOMPIUTE

či#in	Description dell'oppes	Debets was cost dust announced asserts of aparels of 55	Andres di notacco und spara (1 sendo d.2)	April alterna transcorrena managements	and in the last of	popurtu proposacine proposaci	Ower necessaries par fulface scores del secont	 Per conficulty property according (const) (5)	Capita per la quale represe seccargada :Tanada D.G	Frederic Produkt mats interpretati nation (codestworks)?	State of moderate from the common 2 as. 1500 at. 1500 ft.	Provide villaria relationmentalia dell'Union	Commissioner d'une (Taperin A.M	Connections in House of supringuestions per la media: automore sit retire species puddiction all promo- dest participates 1511 des Continue 142	18	Count pile to read-untils sections equations (see set execute) secretica del pile in caso de goscolisions	Parts of parts in the rote
			+-														

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Gorgo al Monticano - AREA TECNICA

SCHEDA C: ELENCO DEGLI IMMOBILI DISPONIBILI

				1	Combon				Consess to although parameters	120 creases in programme of	Type and proceeding one communities	٧.	,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,,	
Section (1)	Sidge-admir CLX below wellfur (2)	Solar-security CIAP Comma Nacampanda (5)	Canadappy Heanth III	-	-	Com	CODIC# NUTE	Concepts C Poplationals Inscelled a State ingregation is at 21 colones 5 c on 151 colones 1 (Talasto C 1)	Made of constitute on activities 21 constitute 5 (Federite C.2)	description of the all 27 CL 2012/011, connection fields in 21 depent (Educate C. N	and published	 	Taxon 0000	 Sup
				+										

2

- 6	Taballo C.1
	* **
	200 27 (PR)
	: titee
	Calculate C.2
- 3	· · · · ·
-	N Deserving
- 3	with a general with the club though with the property of the contract of the c
9	s part scinnings continues so about in allegan in Machinerates
1	Fallulla C.S
- 8	ne i
- 3	N COPPS VACAGIZACIONS
3	# Core www.dow
	the 64
	property delta ficialità dell'upera ed etto este pubblico
2	Children and Married and Children and many miles better the
	consecute data Blascha del como e soggetto esercierde una funcioria pubblica rentida el manado privato
4	deportage 68 contraction for the 12 forest permission or the meditional some of unit original entre of
	The state of the s

PROGRAMMA TRIENNALE DEI LAVORI PUBBLICI 2022/2024 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Gorgo al Monticano - AREA TECNICA

SCHEDA D: ELENCO DEGLI INTERVENTI DEL PROGRAMMA

-	(m m						_	-					1	1				****	-			
						Ŧ	-	-		72207		==	200	=1			 =	=				 =
لـــــــــــــــــــــــــــــــــــــ											100							-	-			-
The Charles of the Second		and the property	-		C. An annique	VALUE III 257							-	1337	190	(6	 s no	F.M	500	-		 <u> </u>
\$4 0 05 1-0 (do on. 1)	Tenant													₹161	evende die old	gramma					-	
-	profite y		20022	traction of years	of the surple	-	****		*					803	SCAROL PA	ou.						
-	*****	1 Mary 1 - Mary - 2	NA 1942 - WA MIN	-	-		*****	***	Man repres													
	ere un m	te suga r	market the partie	e comments, the	MADE DE LA COMPANIA	and a	600ac 2000	*****	Der TARK: 6													
					water	I met p	668e 239	*****	C-100:4:													
T MARKATOR SO					MODELLE	A design po	669ic 239i	man sa	Der TAR: 4:													
* Charles S.S.					**************************************	i dent p	66 8 0 239	**** ***	SerTAN-4:													
P (Man Public of the Color of t					Miller	l3 dee≱p	669ec 209	Second Sch	P##7880:#:													
Control of the contro					willehu e	i I don't p	сем е ум	**** ****	P#T48:5:													
Control D.S. Co	15 15 94	ba ustud o gi			MACDISTRIC &	i i may p	SSNe you	****	DerTABLE:													
Total Salar	200 a gardin	ba ustud o gi			MACHINE	i i may p	oone ya	ann e sa	DerTAR-S:													
Technick (LT 20 Method Advisor 20 Method Advisor 20 Method Advisor 20 Method Advisor 20 Method 2	District in	ba ustud o gi			Michigraphy	Same¥p.	56ac 33a	anna sq	Certals: 5:													
Continue of the continue of th	District in	ba ustud o gi			W.Habu e	i3 mo Pρ	200 y	* ***********************************	P#746:4:													
Control Above on the control and the control a	200 m s jestic Ci hanci N	***************************************			**************************************	i3 mo Pβ	200	Serve & Sca	Der Teller s													
The content of the co	200 or a goods:	dia partici di la			**************************************	I3 mm¥ ∆	, ya	****	Deltaria:													
Proceedings of the comment of the co	200 e jedoc O karok M	dia within a w			Michigan	II mm¥ ∆	200	****	Deltaria:													

Programmazione biennale di acquisti di beni e servizi

Il programma biennale di forniture e servizi di importo unitario stimato pari o superiore a euro 40.000,00 e relativo aggiornamento è stato redatto conformemente a quanto disposto dai commi 6 e 7 di cui all'art. 21 del D. Lgs. 50/2016 secondo lo schema approvato con Decreto del Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti n. 14 del 16 gennaio 2018.

Di seguito si riportano le schede relative alla programmazione in questione, redatte secondo il citato Decreto Ministeriale Infrastrutture e Trasporti in data 16.01.2018, costituenti il programmi biennale degli acquisti di beni e servizi per il biennio 2022-2023:

PROGRAMMA BIENNALE DEGLI ACQUISTI DI FORNITURE E SERVIZI 2022/2023 DELL'AMMINISTRAZIONE Comune di Gorgo al Monticano - AREA TECNICA

SCHEDA A: QUADRO DELLE RISORSE NECESSARIE ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGRAMMA

STANDON APPENDIX AND THE	ARC	O TEMPORALE DI VALIDITÀ	DEL PROGRAMMA
TIPOLOGIA RISORSE	Disponibilità fin	nanziaria (1)	
· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·	Primo anno	Secondo anno	Importo Totale (2)
nsorse derivate da entrale aventi destinazione vincolata per legge	71,400.00	35,700.00	107,100,00
risorse derivate da entrale acquisite mediante contrazione di mutuo	0.00	0.00	0.00
risorse acquisite mediante apporti di capitali privati	0.00	0.00	
stanziamenti di bilancio	143,148 75	249.879.87	393.028 62
finanziamenti acquisibili ai sensi dell'articolo 3 del decreto-legge 31 ottobre 1990, n. 310, convertito con modificazioni dalla legge 22 dicembre 1990, n. 403	0.00	0.00	393,028 62
nsorse derivanti da trasferimento di immobili	0,00	0.00	
altro	0.00		0.00
totale		0.00	0.00
	214,548.75	285,579,87	500,128 62

Il referente del programma

BOSCARIOL PAOLA

(1) La disponibilità finanziaria di ciascuna annualità è calcolata come somma delle informazioni elementari relative ai costi annuali di ciascun acquisto intervento di cui alla scheda B.

(2) L'importo totale delle risorse necessarie alla realitzzazione del programma biennale è carcolato come somma delle due annualità

							Ī													DEMORALE DIC	CMMITTENZAO	
						į	-			Livello di			L'acquisto è		5	ALA DEI COSTI	STAMA DEI COSTI DELL'ACQUISTO			COGGETTO AG	SOGGETTO ASSECATORE AL GLALE SI FARA RICORSO PER 1 TESPI ETAMENTO DELLA	Acquisto aggiunto o variato a seguito di
Codice Unico Intervento - CUR (1)	Armulata nella quale si prevede di dare avvio alla procedura di affidamento	Codice CLP (2)	tavoro o di attra acquisimore presente in programmazione di Secui, fornitare e secui.	net cut mporto conglessivo facquisto è eventualmente noompreso	Lotto furzionale (4)	peografico di esecuzione dell'acquisto Codoce NUTS	Settore	C. V.	Descrizione dell'acquisto	(Tabella B.1)	Procedimento (7)	Durate del contratto	mucro afficientsho 6 contratto in essere (8)	Primo acmo	Secondo	Cost su annualità successiva	Totale (9)	Apporto di capitale privato Tipologia Importo (Tabella B 15)	•	PROCEDURAD		modifica programma (12) (Tabella B.2)
100000100000000000000000000000000000000	252				i5	1545	Service Servic	8530000C-2	Appalio del servizio di assistenza del assistenza del periodi del periodi dal di CO 2000 dal 30 nei 200 del 30 nei 3		MAYOKTO DAHA	8	2	\$1.659.19	25, 6229, 87	900	29 48 48 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20 20	98 6		38655	provence of Treuso	
590011430263302190005	202		-		აშ	£	Service	77310000-6	Mandenzone orderana de werde pubblico		BDSCARIOL PACA	я	2	00 000 19	64,000.00	94.300.80	00:000:731	98.0				
SB0011430263202109002			-		15	993	ET ASS	98371118-8	Gessone amilien	2	BOSCARIOL	¥	2	17,096,00	00.090,72	30 290 21	51 150.00	900		1		
S8001 H.3Q261201 180000A	B		-		3	9464	Senti	9-00011203	Service & policia segli edito comunali bierno 2006-2011 con evertuale proroga 2002	а	BOSCURIOL PAOLA	4	2	8 45 8	8	000	30.439.00	900				
FROM 14-SOCCOCCOCCOCCO	ZZZZ		-		ು	13H3	Fornture	093 1 0000 -6	Formus energy section farmazone pubblica ed esfo conviction		PANIGHEL DIAMA	81	ø	71,400 30	36,700,00	000	00 00 100	8				
100000200200000000000000000000000000000	ZZ		-		я	#94E	Servezi	9-0000C100	Trasporto sociados ano 2023-24. 2024/25 om possibile rancio are: 2025/26 - 2024/27	C4	BOSCAROL	9	ហ	80.0	8 88	450,000 00	900 000 800	90 8		220000	oswed & fresh	
Codes there between the court of	Americals with the signature of the distance with the procedure of flightnessed:	Compan CEP GB	interior interior in the constitution of the c	C. C	telle Dertament	Andreas Specification of Communications Communications	i	GP (8	Descriptions	Liberto di preconta (fil 17 dente 8.17	Proceedings of	Dougla de confrate	1. acquists a constitution of	77000 men. 274,546.75 (23)	Seconda Service Servic	Cost su serveuitte ser	A Community of Com	20 (18)	Systemin & Standard (* Standar	CENTRALE DE BOUGERTO A CARLE BY A VESTALETA VESTALETA PROCEDIMA	CHAIRLE DE COMMITTERALO BROAZET A AMERICANO CHAIRLE SAN FEARMENTO CHAIRLE SAN FEARMENTO	Statement Statem
Medical Colores CD - agraement CD - Colores CD - for a full colores CD - for a	Le Carrother Breath A Le Carrother	22) • of expectabilitations to rail reports complished to that and between 18 as an account to the Pint that an conservation to the Pint of a 17 of a 13 of a 17 of a 18 of a	Fig. (2) and author (American Security) of previous beautiful and tens to parameter in table followed by a place of the first of the security of previous beautiful and tens to parameter in the first of the security of the	tropations and case White transcens is to control of the case of a fire and of the case of a fire and a fire	Phylogeneral Desires Christian Vertica de Maria Christian Christian Christian Christian Christian (Christian Christian Christi	and mercer (scrabter and service (scrabter and service	mercial fulls assumed assumed cots a ballots (distributed)	paravos à publication à raine de principal de principal de principal de principal de la propertion de serior à publication à de la propertion de serior de s	maned state of the	Resource Control	å			B INGERIR OF POSTATIVA	Verente del programma BOSCARIOL PAOLA	_						
The state of the s	Shoot a																					
Transfer & et 7 comma 5 select () 2 modifice at et 7 comma 6 select ()	317																					

Ŋ

Programmazione triennale fabbisogni del personale

La programmazione del fabbisogno di personale prevista dall'art. 39, comma 1 della Legge 449/1997 e dall'art. 6 del D.Lgs. 165/2001 è stata approvata con specifico atto secondo le "Linee di indirizzo per la predisposizione dei piani dei fabbisogni di personale da parte della PA" emanate in data 08 maggio 2018 da parte del Ministro per la semplificazione e la pubblica amministrazione pubblicate in G.U. 27 luglio 2018, n.173.

L'atto oltre ad assicurare le esigenze di funzionalità e d'ottimizzazione delle risorse per il miglior funzionamento dei servizi, prevede una riduzione della spesa attraverso il contenimento della dinamica retributiva ed occupazionale.

Il fabbisogno di personale nel triennio 2022-2024, tiene conto dei vincoli disposti per le assunzioni e per la spesa di personale e di quanto previsto dal Decreto Interministeriale del 17.03.2020 relativo alle "Misure per la definizione delle capacità assunzionali di personale a tempo indeterminato dei comuni", pubblicato in Gazzetta Ufficiale il 27.04.2020 n. 108.

Il nuovo meccanismo consente agli enti di rideterminare le proprie capacità assunzionali e colloca gli enti in nove fasce demografiche, prevedendo per ogni soglia dei valori soglia prossimi al valore medio, riferiti al rapporto tra le pese di personale e la media delle entrate correnti degli ultimi tre anni.

Con deliberazione della Giunta comunale n. 57 del 27.10.2021, dichiarata immediatamente eseguibile, è stata approvata la programmazione del fabbisogno del personale per il triennio 2021/2023 e prevista l'assunzione di un istruttore direttivo amministrativo. Poiché il triennio di programmazione è a scorrimento si dà atto che il fabbisogno di personale dipendente per il triennio 2022/2024 è il seguente:

amo 2022	 nessuna assunzione e/o variazione se non eventuali assunzioni per la sostituzione di personale che cesserà dal servizio
	 eventuali assunzioni a tempo determinato per sopperire a circoscritte esigenze di momentanea assenza di personale nel rispetto della normativa vigente in materia;
anno 2023	 nessuna assunzione e/o variazione se non eventuali assunzioni per la sostituzione di personale che cesserà dal servizio
mno 2024	 nessuna assunzione e/o variazione se non eventuali assunzioni per la sostituzione di personale che cesserà dal servizio

La previsione triennale è coerente con le esigenze finanziarie espresse nell'atto di programmazione dei fabbisogni.

Piano delle alienazioni e valorizzazioni immobiliari

L'art. 58 comma 1, D.L. n. 112/2008, convertito con modificazioni dalla Legge n. 133 del 6 agosto 2008, stabilisce che per procedere al riordino, gestione e valorizzazione del patrimonio immobiliare delle regioni, provincie, comuni ed altri enti locali, ciascun ente con delibera dell'Organo di Governo individua, è tenuto a redigere apposito elenco dei singoli beni immobili ricadenti nel territorio di competenza, non strumentali all'esercizio delle proprie funzioni istituzionali, suscettibili di valorizzazione ovvero di dismissione.

Come indicato all'interno del DUP semplificato 2022-2024 e all'interno della nota integrativa, per il triennio 2022-2024 non sono state previste dismissioni.

Tuttavia, come previsto dall'articolo 56-bis, comma 11 del DI 69/2013, convertito con modificazioni con la legge 98/2013, così come modificato dal D.L. 19 maggio 2015 n. 78, una quota pari al 10% del valore delle risorse nette ricavabili dalla vendita del patrimonio immobiliare disponibile deve essere destinata prioritariamente all'estinzione anticipata dei mutui e per la restante quota secondo quanto stabilito dal comma 443 dell'articolo 1 della legge 24 dicembre 2012, n. 228.

VERIFICA ATTENDIBILITA' E CONGRUITA' DELLE PREVISIONI ANNO 2022-2024

A) ENTRATE

Ai fini della verifica dell'attendibilità delle entrate e congruità delle spese previste per gli esercizi 2022-2024, alla luce della manovra disposta dall'ente, sono state analizzate in particolare le voci di bilancio appresso riportate.

Entrate da fiscalità locale

Addizionale Comunale all'Irpef

Ai sensi dell'art. 1 del D. Lgs. n. 360/1998, il comune, con delibera consigliare n. 3 del 22.02.2021, ha confermato l'applicazione dell'addizionale comunale all'imposta sul reddito delle persone fisiche con aliquota dello 0,80% (con una soglia di esenzione per redditi fino a euro 10.000,00=). Il gettito così previsto è

Esercizio 2021	Esercizio 2022	Esercizio 2023	Esercizio 2024
445,000,00	450.000,00	450.000,00	465.000,00

La previsione resta di difficile determinazione in quanto legata ai redditi effettivi dei contribuenti. L'evento che più di ogni altro incide sulla previsione dell'addizionale comunale all'IRPEF è il sicuro abbattimento della base imponibile 2021 su cui verrà versata l'addizionale nel 2022, a causa della pandemia da Covid-19: da qui la necessità di elaborare previsioni estremamente prudenti sul fronte di questa entrata.

<u>IMU</u>

La "nuova" Imposta Municipale Propria (IMU) è disciplinata dalle disposizioni di cui all'articolo 1, commi da 739 a 780, Legge 27 dicembre 2019, n. 160 (legge di bilancio 2020). Viene previsto per l'annualità 2021 un aliquota I.M.U. ordinaria nella misura del 0,95 per cento;

Il gettito stimato per l'Imposta Municipale Propria è così costituito:

	Esercizio 2021 (assestato o rendiconto)	Previsione 2022	Previsione 2023	Previsione 2024
IMU	634.000,00	747.500,00	755.026,00	768.264,00
Totale	634.000,00		755.026,00	768.264,00

Altri Tributi Comunali

Oltre all'addizionale comunale all'IRPEF e all'IMU il comune aveva istituito, fino al termine dell'esercizio 2020, i seguenti tributi:

- Imposta comunale sulla pubblicità (ICP);
- Tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP).

Si evidenzia che, la legge n. 160/2019 (legge di Bilancio 2020) prevede, all'art. 1 comma 816 e seguenti, che dal 2021 la tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche (TOSAP), il canone per l'istallazione dei mezzi pubblicitari (ICP) e il canone di cui all'art. 27, commi 7 e 8, del codice della strada siano sostituito dal nuovo "Canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria".

Dal 2021 quindi è stato introdotto il canone patrimoniale unico in sostituzione degli attuali prelievi sulla pubblicità e sull'occupazione di suolo pubblico.

Si rappresenta inoltre che Il comune di Gorgo al Monticano ha aderito all'OGD, Organizzazione per la gestione della Destinazione Turistica Città d'Arte e Ville Venete del Trevigiano, tuttavia, non ha ancora istituito l'imposta di soggiorno.

Risorse relative al recupero dell'evasione tributaria

L'attività di accertamento è stata affidata ad una ditta esterna per mancanza di personale fino alla annualità 2015, mentre l'attività di accertamento per l'annualità 2016 effettuata nel 2021 è stata svolta dal personale dell'ufficio ragioneria in collaborazione con un dipendente di altro ente incaricato ai sensi dell'art. 53 del D.Lgs. 165/2001 e le entrate relative all'attività di controllo delle dichiarazioni subiscono le seguenti variazioni:

	Tributo	Assestato 2021	Previsione 2022	Previsione 2023	Previsione 2024
ENTRATA (Gettito da lotta all'evasione)	IMU	80.000,00	110,000.00	110.620.00	111.000.00
	Totale	80.000,00	110.000,00		111.000,00
SPESA (Accontamento al FCDE)		60.000,00	110.000,00	110.620,00	111.000,00

La quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità appare congrua in relazione all'andamento storico delle riscossioni rispetto agli accertamenti ed ai crediti dichiarati inesigibili inclusi tra le componenti di costo.

Entrate da titoli abitativi (proventi da permessi da costruire) e relative sanzioni

La previsione delle entrate da titoli abitativi e relative sanzioni è la seguente:

Anno	Importo	Spesa corrente	Spesa in c/capitale
2020 (rendiconto)	61.171,00		61.171,00
2021 (assestato o rendiconto)	98.089,00		98.089,00
2022 (assestato o rendiconto)	43.000,00		43.000,00
2023 (assestato o rendiconto)	43.000,00		43.000,00
2024 (assestato o rendiconto)	43.000,00		43.000,00

La legge n.232/2016 art. 1 comma 460, e smi ha previsto che dal 1/1/2018 le entrate da titoli abitativi e relative sanzioni siano destinati esclusivamente e senza vincoli temporali a:

- realizzazione e manutenzione ordinaria e straordinaria delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria; risanamento di complessi edilizi compresi nei centri storici e nelle periferie degradate;

interventi di riuso e di rigenerazione;

interventi di demolizione di costruzioni abusive:

acquisizione e realizzazione di aree verdi destinate ad uso pubblico;

- interventi di tutela e riqualificazione dell'ambiente e del paesaggio, anche ai fini della prevenzione e della mitigazione del rischio idrogeologico e sismico e della tutela e riqualificazione del patrimonio rurale pubblico;
- interventi volti a favorire l'insediamento di attività di agricoltura in ambito urbano;

spese di progettazione.

Sanzioni amministrative da codice della strada

I proventi da sanzioni amministrative per violazioni al codice della strada sono quantificati in euro 40.000,00 per il triennio 2022-2024.

Ŋ

Tale importo è stato determinato sulla base dell'andamento degli accertamenti e degli incassi degli ultimi esercizi.

Con delibere di Giunta n. 7 del 28.01.2021 e n. 66 del 25.11.2021 la quota pari al 50% dei proventi derivanti dagli accertamenti per violazioni al codice della strada è stata destinata alle finalità di cui agli articoli 142 comma 12 ter e 208, comma 4 e comma 5 bis, del codice della strada, come modificato dall'art. 40 della Legge n. 120 del 29/7/2010.

L'organo di revisione ha verificato che l'ente ha correttamente suddiviso nel bilancio le risorse relative alle sanzioni amministrative da codice della strada sulla base delle indicazioni fornite con il D.M. 29 agosto 2018.

Proventi dei beni dell'ente

I proventi dei beni dell'ente per locazioni, fitti attivi e canoni patrimoniali sono così previsti:

Canoni di locazione

	Previsione 2022	Previsione 2023	Previsione 202	
Canoni di locazione	4.900,00	4.900,00	4.900,00	
Fitti attivi e canoni patrimoniali				
TOTALE PROVENTI DEI BENI	4.900,00	4.900,00	4.900,00	
Fondo crediti di Dubbia Esigibilità	0,00	0,00	0,00	
Percentuale fondo (%)	0,00%	0,00%	0,00%	

Il provento si riferisce al canone di locazione stipulato con Vodafone per l'utilizzo di un area di proprietà del comune per l'installazione di un ripetitore.

Si ritiene opportuno non accantonare per tale voce alcun importo di inesigibilità considerata la natura del credito.

Canone unico patrimoniale

Si ricorda che, l'articolo 1, commi 816 e ss. della Legge 27 dicembre 2019, n. 160, prevede, a decorrere dal 2021, l'istituzione del canone patrimoniale di concessione, autorizzazione o esposizione pubblicitaria, per i comuni, province e città metropolitane.

Il nuovo canone sostituisce la tassa per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, il canone per l'occupazione di spazi ed aree pubbliche, l'imposta comunale sulla pubblicità e il diritto sulle pubbliche affissioni, il canone per l'installazione dei mezzi pubblicitari e il canone di cui all'articolo 27, commi 7 e 8, del codice della strada, di cui al decreto legislativo 30 aprile 1992, n. 285, limitatamente alle strade di pertinenza dei comuni e delle province.

Dall'anno 2021 le imposte precedentemente elencate sono quindi state sostituite dal Canone Unico Patrimoniale.

Altri Tributi	Esercizio 2021 (assestato o rendiconto)	Previsione 2022	Previsione 2023	Previsione 2024
CANONE UNICO PATRIMONIALE	24.000,00	24.000,00	24.000,00	24.000,00
Totale	24.000,00	24.000,00	24.000,00	24.000,00

B) SPESE

Le previsioni degli esercizi 2022-2024 per macro-aggregati di spesa corrente confrontate con la spesa risultante dalla previsione definitiva 2021 è la seguente:

Sviluppo previsione per aggregati di spesa:

	SPESE PEI	R TITOLI E MACR	O AGGREGATI		
	PRE'	VISIONI DI COMP	PETENZA		
	TITOLI E MACROAGGREGATI DI SPESA	Previsioni Def. 2021	Previsioni 2022	Previsioni 2023	Previsioni 2024
101	Redditi da lavoro dipendente	575.500,00	E75 000 00		
102	Imposte e tasse a carico dell'ente	45.200,00	575.900,00 43.200,00	567.900,00 43.200,00	597.900,00
103		1.207.077,00	944.977,86	930.700.00	43,200,00 930,700,00
	Trasferimenti correnti	507.666,00	362.184,00	362.184,00	362.184,00
05	Trasferimenti di tributi Fondi perequativi	0,00	0,00	0,00	0,00
	Interessi passivi	0,00 35.572,22	0,00	0,00	0,00
	Altre spese per redditi da capitale	0,00	30.790,14 0.00	27.192,00	23.980,00
09	Rimborsi e poste correttive delle entrate	2.500,00	1.000,00	1,000,00	0,00 1.000,00
10	Altre spese correnti	129.600,00	182.900,00	183.100,00	183.100,00
	TOTALE	2.504.120,66	2.140.952,00	2.115.276,00	2.112.064.00

Spese di personale

La spesa relativa al macro-aggregato "redditi da lavoro dipendente" prevista per gli esercizi 2021/2023, tiene conto delle assunzioni previste nella programmazione del fabbisogno e risulta coerente:

- con l'obbligo di riduzione della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 557 della Legge 296/2006 rispetto al valore medio del triennio 2011/2013, pari ad € 534.632,00, considerando l'aggregato rilevante comprensivo dell'IRAP ed al netto delle componenti escluse (tra cui la spesa conseguente ai rinnovi contrattuali);
- con l'obbligo di contenimento della spesa di personale disposto dall'art. 1 comma 562 della Legge 296/2006 rispetto al valore 2008;
- con i vincoli disposti dall'art. 9, comma 28 del D.L. 78/2010 sulla spesa per personale a tempo determinato, con convenzioni o con contratti di collaborazione coordinata e continuativa che fanno riferimento alla corrispondente spesa dell'anno 2009.

Si evidenzia che il Decreto Crescita (D.L. n. 34/2019) con l'articolo 33, ha introdotto una modifica significativa del sistema di calcolo della capacità assunzionale per i Comuni, prevedendo il superamento del turn-over e l'introduzione di un sistema basato sulla sostenibilità finanziaria della spesa di personale.

Il Decreto attuativo di tale nuova formulazione (DM 17.03.2020) ha fissato la decorrenza del nuovo sistema per il calcolo della capacità assunzionale dei Comuni al 20.04.2020. Quindi, a decorrere da tale ultima data, i Comuni possono effettuare assunzioni di personale a tempo indeterminato, nel limite di una spesa complessiva non superiore ad un valore soglia definito come percentuale, differenziata per fascia demografica, della media delle entrate correnti relative agli ultimi tre rendiconti approvati, considerate al netto del fondo crediti di dubbia esigibilità assestato in bilancio di previsione, nonché nel rispetto di una percentuale massima di incremento annuale della spesa di personale.

Il nuovo regime assunzionale articola il comparto dei Comuni sulla base dei parametri di sostenibilità finanziaria in tre distinte fattispecie:

- 1. Comuni con una incidenza della spesa di personale sulle entrate correnti bassa, che possono utilizzare le percentuali di crescita annuale della spesa di personale per maggiori assunzioni a tempo indeterminato;
- 2. Comuni con una incidenza della spesa di personale sulle entrate correnti intermedia, che devono fare

attenzione a non peggiorare il valore di tale incidenza;

3. Comuni con una incidenza della spesa di personale sulle entrate correnti elevata, che devono attuare politiche di contenimento della spesa di personale in relazione alle entrate correnti.

L'Ente, con riferimento a quanto previsto dal DI 34/2019, si colloca nella fascia enti virtuosi.

L'andamento dell'aggregato rilevante nei diversi esercizi compresi nel bilancio di previsione raffrontato con il vincolo da rispettare è il seguente:

	Media2011/2013 2008 per enti non soggetti al patto	Previsione 2022	Previsione 2023	Previsione 2024
Spese macro aggregato 101	681.692,33	575.900,0	567.900,00	567.900,00
Spese macro aggregato 103	0,00	0,00	0,00	0,00
	46,000,00	43.200,0	43.200,00	43.200,00
Irap macro aggregato 102	0,00	0,00	0,00	0,00
ISTAT missioni	0,00	0,00	0,00	0,00
personale in Unione Città Riviera del Brenta	0.00	0,00	0,00	0,00
esternalizzazione servizio biblioteca	0,00	0,00	0,00	0,00
	727.692,33	619.000,00	611.100,00	611.100,00
Totale spese di personale (A)	193,060,33	112.500,00	112,500,00	112.500,00
(-) Componenti escluse (B) (=) Componenti assoggettate al limite di spesa A-B	534.632,00	506.500,00	498.600,00	498.600,00
(ex art. 1, comma 557, legge n. 296/ 2006 o comma 562)		l		

La previsione per gli anni 2022, 2023 e 2024 è inferiore alla spesa media del triennio 2011/2013, la quale si attestava a complessivi euro 534.632,00.

Spese per incarichi di collaborazione autonoma

(art.7 comma 6, D. Lgs. 165/2001)

Si evidenzia che in bilancio è stanziato un importo pari ad euro 1.400,00 per un incarico affidato ad un dipendente di altro ente fuori orario di servizio per l'attività di supporto tecnico specializzato.

Spese per acquisto beni e servizi

La previsione di bilancio relativa agli acquisti di beni e di servizi è coerente con:

- a) il programma biennale degli acquisti di beni e di servizi approvato ai sensi del D.Lgs. 50/2016;
- b) l'ammontare degli impegni e/o degli stanziamenti dell'esercizio precedente a quello di riferimento del
- c) le scelte di razionalizzazione/revisione operate dall'ente.

Si evidenzia che la L. n. 157 del 2019 la quale ha convertito il D.L. n. 124 del 2019 ha esplicitamente abrogato:

- i limiti di spesa per studi ed incarichi di consulenza pari al 20% della spesa sostenuta nell'anno 2009 (art. 6, comma 7 del DI 78/2010);
- i limiti di spesa per relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanza pari al 20% della spesa dell'anno 2009 (art. 6, comma 8 del DI 78/2010);
- il divieto di effettuare sponsorizzazioni (art. 6, comma 9 del DI 78/2010);
- i limiti delle spese per missioni per un ammontare superiore al 50% della spesa sostenuta nell'anno 2009 (art. 6, comma 12 del DI 78/2010);
- i limiti delle spese per formazione per un ammontare superiore al 50% della spesa sostenuta nell'anno 2009 (art. 6, comma 13 del DI 78/2010);
- l'obbligo di riduzione del 50% rispetto a quella sostenuta nel 2007, la spesa per la stampa di relazioni e pubblicazioni distribuite gratuitamente o inviate ad altre amministrazioni (art. 27, comma 1 del D.L. 112/2008);
- i limiti di spesa per acquisto, manutenzione, noleggio ed esercizio di autovetture, nonché per l'acquisto di buoni taxi per un ammontare superiore al 30 per cento della spesa sostenuta nell'anno 2011 (art. 5, comma 2 del DI 95/2012);

 l'obbligo di adozione dei piani triennali per l'individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell'utilizzo delle dotazioni strumentali, anche informatiche, delle autovetture di servizio, dei beni immobili ad uso abitativo o di servizio, con esclusione dei beni infrastrutturali (art. 2, comma 594, della legge n. 244/2007).

Fondo crediti di dubbia esigibilità (FCDE)

Come previsto dall'art. 107 bis del DL 18/2020 a decorrere dal rendiconto 2020 e dal bilancio di previsione 2021 gli enti di cui all'articolo 2 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118, possono calcolare il fondo crediti di dubbia esigibilità delle entrate dei titoli 1 e 3 accantonato nel risultato di amministrazione o stanziato nel bilancio di previsione calcolando la percentuale di riscossione del quinquennio precedente con i dati del 2019 in luogo di quelli del 2020.

Il FCDE è determinato applicando all'importo complessivo degli stanziamenti di ciascuna delle entrate una percentuale pari al complemento a 100 delle medie calcolate come di seguito specificato. I calcoli sono stati effettuati applicando, al rapporto tra gli incassi in c/competenza e gli accertamenti degli ultimi 5 esercizi, il seguente metodo: media semplice.

L'Organo di revisione ha accertato la regolarità del calcolo del fondo che è stato effettuato.

L'accantonamento al fondo crediti di dubbia esigibilità non è oggetto di impegno e con il rendiconto genera un'economia di bilancio che confluisce nel risultato di amministrazione come quota accantonata.

Il fondo crediti di dubbia esigibilità per gli anni 2022-2024 risulta come dai seguenti prospetti:

Esercizio finanziario 2022									
TITOLI	BILANCIO 2021 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE (b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)				
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,				- * -					
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	110.000,00	110,000,00	110.000.00	0.00	100.00%				
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI	0.00	0.00	0.00	0.00					
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	0.00	0.00	0.00	0,00	n.d.				
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	0.00	0,00	0.00	0.00					
TIT, 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0.00	0,00	0.00	0,00	n.d.				
TOTALE GENERALE	110,000,00	110,000,00	110,000,00	0,00	n.d. 100.00%				
DI CUI FCDE DI PARTE CORRENTE	110.000,00	110,000,00	110,000,00						
DI CUI FCDE IN C/CAPITALE		0,00	0.00	0,00	100,00% n.d.				

Esercizio finanziario 2023								
TITOLI	BILANCIO 2022 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO	ACC.TO EFFETTIVO	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)			
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA, CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	110.000,00	110.000.00	110.000,00		100.00%			
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	0,00	0,00	0,00	0,00				
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	0,00	0,00	0,00	0,00	n.d.			
TIT, 5 - ENTRATE DA RID,NE DI ATT, FINANZIARIE	0,00	0,00	0,00	0,00	n.d. n.d.			
TOTALE GENERALE	110.000,00	110.000,00	110.000,00	0.00				
DI CUI FCDE DI PARTE CORRENTE		110.000,00	110.000,00		100.00%			
DI CUI FCDE IN C/CAPITALE	0,00	0,00	0,00	0,00	Contract Con			

Esercizio	finanziario	2024			
TITOLI	BILANCIO 2023 (a)	ACC.TO OBBLIGATORIO AL FCDE (b)	ACC.TO EFFETTIVO AL FCDE (c)	DIFF. d=(c-b)	% (e)=(c/a)
TIT. 1 - ENTRATE CORRENTI DI NATURA TRIBUTARIA,					
CONTRIBUTIVA E PEREQUATIVA	110.000,00	110,000,00	110.000.00	0,00	100.00%
TIT. 2 - TRASFERIMENTI CORRENTI	0.00	0.00	0.00	0.00	
TIT. 3 - ENTRATE EXTRATRIBUTARIE	0.00	0.00	0,00	0,00	
TIT. 4 - ENTRATE IN CONTO CAPITALE	0,00	0.00	0.00	0,00	
TIT. 5 - ENTRATE DA RID.NE DI ATT. FINANZIARIE	0.00	0,00	0.00	0,00	n.d.
TOTALE GENERALE	110,000,00	110,000,00	110,000,00	0.00	
DI CUI FCDE DI PARTE CORRENTE	110,000,00	110.000,00	110.000.00		100,00%
DI CUI FCDE IN C/CAPITALE	0,00	0,00	0,00	0,00	

Fondo di riserva di competenza

La previsione del fondo di riserva ordinario, iscritto nella missione 20, programma 1, titolo 1, macro aggregato 10 del bilancio, ammonta a:

anno 2021 - euro 8.000,00 pari allo 0,37% delle spese correnti;

anno 2022 - euro 7.000,00 pari allo 0,33% delle spese correnti;

anno 2023 - euro 7.000,00 pari allo 0,33% delle spese correnti.

Esso rientra nei limiti previsti dall'articolo 166 del *TUEL*, il quale prevede che lo stanziamento non deve essere inferiore allo 0,30% e non può superare il 2% del totale delle spese correnti di competenza inizialmente previste in bilancio ed in quelli previsti dal regolamento di contabilità. Tale quota minima è stabilità per un importo di euro 6,391,00.

Fondi per spese potenziali

Sono previsti accantonamenti per le seguenti passività potenziali:

FONDO	,	Anno 2022	Anno 2023	Anno 2024
Accantonamento per contenzioso		5.000,00	5,000,00	5.000,00
Accantonamento oneri futuri		0,00	0,00	0,00
Accantonamento per perdite organismi partecipati		0,00	0,00	0,00
Accantonamento per indennità fine mandato		3.900,00	5.100,00	5.100,00
Accantonamenti per gli adeguamenti del CCNL		0,00	0,00	0,00
Altri accantonamenti (da specificare: ad esempio: rimborso TARI)		0,00	0,00	0,00
To To Table 1	OTALE	8.900,00	10,100,00	10.100,00

Fondo di riserva di cassa

La fondo di riserva di cassa ammonta ad euro 6.000,00 e rientra nei limiti di cui all'art. 166, comma 2 quater del TUEL.

Fondo di garanzia dei debiti commerciali

La Legge 160/2019 al comma 854 – ha modificato le tempistiche introdotte dalla Legge 145/2018 – Legge di Bilancio 2019 – ai commi 859 e seguenti – rinviando all'anno 2021 la decorrenza dell'obbligo di accantonare il fondo di garanzia dei debiti commerciali.

In particolare, la norma prevede che le amministrazioni pubbliche, diverse dalle amministrazioni dello Stato e dagli enti del Servizio sanitario nazionale, se non hanno ridotto il debito commerciale al 31/12 dell'anno precedente (2020) rispetto al debito alla medesima data del secondo anno precedente (2019) di almeno il 10%, e se, pur rispettando la riduzione del 10%, presentano indicatore di ritardo annuale dei pagamenti, calcolato sulle fatture ricevute e scadute nell'anno precedente, non rispettoso dei termini di pagamento delle transazioni commerciali, come fissati dall'articolo 4 del decreto legislativo 9 ottobre 2002, n. 231, devono stanziare nella parte corrente del proprio bilancio un accantonamento denominato Fondo di garanzia debiti commerciali, sul quale non è possibile disporre impegni e pagamenti, che a fine esercizio confluisce nella quota libera del risultato di amministrazione.

Considerando che il debito commerciale residuo scaduto sul totale delle fatture ricevute risulta inferiore al 5%, all'interno del bilancio di previsione 2022-2024 non è stato accantonato tale fondo.

ORGANISMI PARTECIPATI

Tutti gli organismi partecipati hanno approvato i bilanci d'esercizio al 31/12/2020, essi sono pubblicati sul sito internet dell'Ente.

Dai dati comunicati dalle società partecipate sulla previsione del risultato dell'esercizio 2020, non si rilevano risultati d'esercizio negativi non immediatamente ripianabili che obbligano l'ente a provvedere agli accantonamenti ai sensi dell'art. 21 commi 1 e 2 del D. Lgs.175/2016.

L'Ente ha provveduto, in data 30.12.2020 con deliberazione di C.C. n. 33, con proprio provvedimento motivato, all'analisi dell'assetto complessivo delle società in cui detiene partecipazioni, dirette o indirette, predisponendo un piano di riassetto per la loro razionalizzazione, fusione o soppressione, anche mediante messa in liquidazione o cessione, ai sensi dell'art. 20 del D.Lgs. n. 175/2016.

Le partecipazioni che risultano da razionalizzare sono:

- ASCO TLC SpA - C.F. 03553690268 (partecipazione indiretta tramite Asco Holding SpA).

Si propone di valutare la convenienza economica al mantenimento in proprietà pubblica o la cessione sul mercato previa valutazione da consulenti esperti in ambito societario.

L'esito di tale ricognizione è stato comunicato, con le modalità previste dall'art. 17 del D.L. 90/2014, convertito con modificazioni dalla Legge 114/2014 alla Sezione Regionale di controllo della Corte dei Conti ed alla struttura competente per l'indirizzo, il controllo e il monitoraggio prevista dall'art.15 del D.Lgs. 175/2016.

Garanzie rilasciate

Non sono state rilasciate garanzie a favore degli organismi partecipati dall'Ente.

SPESE IN CONTO CAPITALE

Finanziamento spese in conto capitale

Le spese in conto capitale previste negli anni 2022, 2023 e 2024 sono finanziate come segue:

GORGO AL MONTICANO (TV)

BILANCIO DI PREVISIONE EQUILIBRI DI BILANCIO (solo per gli Enti locali) (1) 2022 - 2023 - 2024

EQUILIBRI ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA ANNO 2022	COMPETENZA ANNO 2023	COMPETENZA ANNO 2024
P) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese di investimento (2)	(+)	0,00		
Control plurierinale vincolato per spese in conto capitale iscritto in entrata	(+)	0,00	0,00	00,0
R) Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00	(+)	43.000,00	43.000,00	43.000,00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dei prestiti da amministrazioni pubbliche	(-)	0,00	00,0	0,00
I) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(-)	0,00	0,00	0,00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Riscossioni crediti di breve termine	(-)	0,00	0,00	0,00
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossioni crediti di medio-lungo termine	(-)	0,00	0,00	0,00
T) Entrate Titolo 5.04 relative a Altre entrate per riduzioni di attività finanziana	(-)	0,00	0,00	0,00
L) Entrate di parte corrente destinate a spese di investimento in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili	(+)	0,00	00,0	0,00
M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinzione anticipata dei prestiti	(-)	0,00	0,00	0,00
U) Spese Titolo 2.00 - Spese in conto capitale di cui fondo pluriennale vincolato di spesa	(-)	43.000,00 0,00		43.000,00 0,00
V) Spese Titolo 3.01 per Acquisizioni di attività finanziarie	(-)	0,00	0,00	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	(+)	0,00	0,00	0,00
EQUILIBRIO DI PARTE CAPITALE				
Z=P+Q+R-C-1-\$1-\$2-T+L-M-U-V+I	E	0,00	0,00	0,00

INDEBITAMENTO

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2022, 2023 e 2024 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art.203 del TUEL.

Come descritto in nota integrativa, il bilancio finanziario 2022-2024 non prevede l'accensione di prestiti per la realizzazione di opere pubbliche, ciò al fine di non gravare l'ente di nuovi oneri finanziari.

L'incidenza degli interessi passivi, compresi quelli derivanti da garanzie fideiussorie prestate, sulle entrate correnti del penultimo rendiconto precedente o su quelle previste è così prevista in relazione anche ai limiti di cui al citato art. 204 del TUEL:

	2020	2021	2022	2023	2024
Interessi passivi	43.262.84	35.064.09	30.096,61	26.690,58	23.413,80
entrate correnti	2.484.242,62	2.629.220,00	2.520.000,00	2.531.776,00	2.571.664,00
% su entrate correnti	1.74%	1,33%	1,19%	1,05%	0,91%
Limite art. 204 TUEL	10.00%	10,00%	10,00%	10,00%	10,00%

L'organo di revisione ricorda che, ai sensi dell'art.10 della Legge 243/2012, le operazioni di indebitamento sono effettuate solo contestualmente all'adozione di piani di ammortamento di durata non superiore alla vita utile dell'investimento, nei quali sono evidenziate l'incidenza delle obbligazioni assunte sui singoli esercizi finanziari futuri nonché le modalità di copertura degli oneri corrispondenti.

L'indebitamento dell'ente subisce la seguente evoluzione:

Anno	2020	2021	2022	2023	2024
Residuo debito (+)	699.773,76	CCE COO 00			2024
		665.696,20	550.226,89	472.688,58	391.744,24
Nuovi prestiti (+)	0,00	0,00	0.00	0.00	0,00
Prestiti rimborsati (-)	34.077.56	115.469.31	77.538,31		
stinzioni anticipate (-)			11.556,51	80.944,34	60.457,78
	0,00	0,00	0,00	0.00	0,00
Altre variazioni +/- (da specificare)	0,00	0.00	0.00	0.00	0.00
Totale fine anno	665,696,20	EE0 200 00			
	003.030,20	550.226,89	472.688,58	391.744,24	331.286.46

L'ammontare dei prestiti previsti per il finanziamento di spese in conto capitale risulta compatibile per gli anni 2022, 2023 e 2024 con il limite della capacità di indebitamento previsto dall'articolo 204 del TUEL e nel rispetto dell'art.203 del TUEL.

Interessi passivi e oneri finanziari diversi

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno	2020	2021	2022	2023	2024
Oneri finanziari	43,262,84	35.064.09			
Oueta canitala			30.096,61	26.690,58	23.413,80
Quota capitale	34.077,56	115.469,31	77.538,31	80.944.34	60.457.78
Totale fine anno	77.340,40	150.533,40	107.634,92	107,634,92	83.871.58

L'Ente ha in essere un contratto derivato Swap. Il relativo piano di ammortamento prevede che nel triennio 2021 – 2023 vengano rimborsate le seguenti rate:

- anno 2022 Euro 301.508,00;
- anno 2023 Euro 335.428,00;
- anno 2024 Euro 399.057,00.

Ŋ

OSSERVAZIONI E SUGGERIMENTI

L'organo di revisione a conclusione delle verifiche esposte nei punti precedenti considera:

a) Riguardo alle previsioni di parte corrente

Congrue le previsioni di spesa ed attendibili le entrate previste sulla base:

- delle previsioni definitive 2022-2024;
- della salvaguardia degli equilibri effettuata ai sensi dell'art. 193 del TUEL;
- della modalità di quantificazione e aggiornamento del fondo pluriennale vincolato;
- di eventuali reimputazioni di entrata;
- del bilancio delle aziende speciali, consorzi, istituzioni e società partecipate;
- della valutazione del gettito effettivamente accertabile per i diversi cespiti d'entrata;
- dei riflessi delle decisioni già prese e di quelle da effettuare descritte nel DUP;
- degli oneri indotti delle spese in conto capitale;
- degli oneri derivanti dalle assunzioni di prestiti.
- degli effetti derivanti da spese disposte da leggi, contratti ed atti che obbligano giuridicamente l'ente;
- degli effetti derivanti dalla manovra finanziaria che l'ente ha attuato sulle entrate e sulle spese;
- dei vincoli sulle spese e riduzioni dei trasferimenti erariali;
- del rispetto delle norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica;
- della quantificazione del fondo crediti di dubbia esigibilità;
- della quantificazione degli accantonamenti per passività potenziali.

b) Riguardo alle previsioni per investimenti

Conforme la previsione dei mezzi di copertura finanziaria e delle spese per investimenti, all'elenco annuale degli interventi ed al programma triennale dei lavori pubblici, allegati al bilancio.

Coerente la previsione di spesa per investimenti con il programma amministrativo, il DUP, il piano triennale dei lavori pubblici e il crono programma dei pagamenti, ritenendo che la realizzazione degli interventi previsti sarà possibile a condizione che siano concretamente reperite le risorse necessarie.

Riguardo alle previsioni di cassa

Le previsioni di cassa sono attendibili in relazione all'esigibilità dei residui attivi e delle entrate di competenza, tenuto conto della media degli incassi degli ultimi 5 anni, e congrue in relazione al rispetto dei termini di pagamento con riferimento ai cronoprogrammi e alle scadenze di legge e agli accantonamenti al FCDE.

Invio dati alla banca dati delle amministrazioni pubbliche

L'organo di revisione richiede il rispetto dei termini per l'invio dei dati relativi al bilancio di previsione entro trenta giorni dalla sua approvazione alla banca dati delle amministrazioni pubbliche di cui all'articolo 13 della Legge 31 dicembre 2009, n. 196, compresi i dati aggregati per voce del piano dei conti integrato, avvertendo che nel caso di mancato rispetto di tale termine, come disposto dal comma 1-quinquies dell'art. 9 del D.L. n. 113/2016, non sarà possibile procedere ad assunzioni di personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale, ivi compresi i rapporti di collaborazione coordinata e continuativa e di somministrazione, anche con riferimento ai processi di stabilizzazione in atto, fino a quando non si provvederà all'adempimento. E' fatto altresì divieto di stipulare contratti di servizio con soggetti privati che si configurino come elusivi della disposizione del precedente periodo.

CONCLUSIONI

In relazione alle motivazioni specificate nel presente parere, richiamato l'articolo 239 del TUEL e tenuto conto:

- del parere espresso sul DUP e sulla Nota di aggiornamento;
- del parere espresso dal responsabile del servizio finanziario;
- delle variazioni rispetto all'anno precedente;
- della verifica effettuata sugli equilibri di competenza e di cassa.

L'organo di revisione:

- ha verificato che il bilancio è stato redatto nell'osservanza delle norme di Legge, dello statuto dell'ente, del regolamento di contabilità, dei principi previsti dall'articolo 162 del TUEL e dalle norme del D.Lgs. n.118/2011 e dai principi contabili applicati n. 4/1 e n. 4/2 allegati al predetto decreto legislativo;
- ha rilevato la coerenza interna, la congruità e l'attendibilità contabile delle previsioni di bilancio;
- ha rilevato la coerenza esterna ed in particolare la possibilità con le previsioni proposte di rispettare i limiti disposti dalle norme relative al concorso degli enti locali alla realizzazione degli obiettivi di finanza pubblica.

Ed esprime, pertanto, parere favorevole sulla proposta di bilancio di previsione 2022-2024 e sui documenti allegati.

Gorgo al Monticano, 7.12.2021

L'ORGANO DI REVISIONE Dott. Alberto Matteazzi

